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ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΠΓΝΙ ΝΑ ΜΗΝ ΕΠΙΤΡΕΨΕΙ ΝΑ ΠΑΙΞΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ, 

ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ 

Να μην μπουν σε καραντίνα τα δικαιώματά μας 

Είναι γνωστό ότι από τα δυο επιβεβαιωμένα κρούσματα του κοροναϊύ στα Γιάννενα, το ένα αφορά εργαζόμενη 
γιατρό στο ΠΓΝΙ, η οποία είχε  αυξημένη δραστηριότητα ανάμεσα σε κλινικές, χειρουργεία και ιατρεία.  

Έχουνε περάσει 3 σχεδόν μέρες μετά την ανεπίσημη επιβεβαίωση και δεν έχει υπάρξει ουσιαστική 
ενημέρωση των εργαζομένων, από την διοίκηση, την 6η ΥΠΕ και τον ΕΟΔΥ. Η καχυποψία και η ανησυχία 
συναδέλφων δικαίως είναι μεγάλη. Η αναστολή της εφημερίας του ΠΓΝΙ την Κυριακή για να απολυμανθούν οι 
αίθουσες του χειρουργείου, ο χώρος των ΤΕΠ, οι χειρουργικές κλινικές έχουν μεγεθύνει την αγωνία. Είναι ενδεικτικό 
της «ένοχης σιωπής» ότι η ανακοίνωση της αναστολής της εφημερίας έγινε από τον νέο διοικητή του Γ.Ν. 
Χατζηκώστα (!) χωρίς να αναφέρεται ο λόγος. Ακόμη και σε κεντρικές ανακοινώσεις του ΕΟΔΥ για στοιχεία με 
κρούσματα σε υγειονομικούς , το ΠΓΝΙ απουσιάζει. ΟΛΑ ΚΑΛΑ δηλαδή.!!!!! 

Καμία ανοχή στην πολιτική κουκουλώματος και  απουσίας μέτρων προστασίας 

 Τα καλά λόγια και τα χειροκροτήματα στους υγειονομικούς δεν μπορούν να διασφαλίσουν την υγεία τους 
και τη δημόσια υγεία. Η λογική του «όλοι θα αρρωστήσουμε, αφού είμαστε στην πρώτη γραμμή» που επιδιώκεται 
να κυριαρχήσει είναι επικίνδυνη και εγκληματική. Είναι επικίνδυνη για όλους τους υγειονομικούς με προβλήματα 
υγείας, για τους ασθενείς του ΠΓΝΙ και τη δημόσια υγεία, αφού εκατοντάδες άρρωστοι υγειονομικοί σημαίνει 
υπονόμευση της προσπάθειας περίθαλψης. 

Ενδεικτικό της σχεδιασμένης ελεγχόμενης απόκρυψης των γεγονότων, από το υπουργείο και την 6η ΥΠΕ, 
είναι ότι ενώ εδώ και 20 ημέρες απαγορεύεται στις διοικήσεις να ενημερώνουν για τα κρούσματα (η 6η ΥΠΕ έχει την 
πλήρη ευθύνη ενημέρωσης), η αναγγελία των κρουσμάτων στο ΠΓΝΙ, έγινε τηλεοπτικά από τον πρόεδρο του 
συλλόγου εργαζομένων και στέλεχος της ΝΔ, μετά από συνεννόηση  με τον διοικητή της 6ης ΥΠΕ!!!. Προφανώς με 
τον ίδιο τρόπο (κατ΄εντολή της ΥΠΕ), ο πρόεδρος του συλλόγου εξαφανίστηκε από τη δημοσιότητα, αρνήθηκε τη 
συνεδρίαση του Δ.Σ. του συλλόγου, για να υπάρξει ενημέρωση και πίεση  για λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων. 

 Η προσπάθεια να στοχοποιηθεί η εργαζόμενη γιατρός ως η μοναδική υπεύθυνη,  έχει στόχο να καλύψει τους 
πραγματικούς ενόχους: διοίκηση, 6 ΥΠΕ, υπουργείο, ΕΟΔΥ, νυν και τέως κυβερνήσεις.  Φτάσαμε ως εδώ για να 
αναδειχθεί για άλλη μία φορά ότι η πολιτική υποχρηματοδότησης και εμπορευματοποίησης του δημόσιου 
συστήματος υγείας έχει δραματικές επιπτώσεις. Αυτή η πολιτική, που τα μεταθέτει όλα στην ατομική ευθύνη και 
που σχεδιάζει και υλοποιεί με βάση τη  λογική του «κόστους» είναι που καθορίζει και την απαράδεκτη διαχείριση της 
κατάστασης του κρούσματος και στο ΠΓΝΙ.  

Ο ΜΥΘΟΣ ΤΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΓΝΙ ΚΑΤΑΡΡΕΙ ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ           
Το πολιτικό και οικονομικό κόστος είναι το κριτήριό τους και όχι η υγεία μας. 

- Η ανεπάρκεια υγειονομικού υλικού, μέτρων προστασίας των εργαζομένων, όλο το προηγούμενο διάστημα και 
οι αντίστοιχες οδηγίες, για παροχή υλικού με το σταγονόμετρο, αποτελούν πιθανό παράγοντα επέκτασης της 
διασποράς του ιού σε μέρος του προσωπικού και ασθενών, που ήρθε σε επαφή με την συνάδελφο. Δυστυχώς οι 
τηλεοπτικές αναγγελίες του προέδρου του συλλόγου για κοντέινερ με υλικό από την 6η ΥΠΕ,  μεταφράστηκε σε 
μερικές παλέτες υγειονομικού υλικού, που ουσιαστικά αντικαθιστά το υλικό που έστειλε το ΠΓΝΙ στο ΠΓΝ ΡΙΟΥ.  

- Κανένα προληπτικό μέτρο δεν λήφθηκε, παρότι η εργαζόμενη είχε ήπια συμπτώματα για μέρες. Αυτό δεν 
αποτελεί ατομική ευθύνη, ειδικά στο πλαίσιο ενός τριτοβάθμιου νοσοκομείου, εν μέσω πανδημίας και όταν ήδη 
υπάρχει πείρα με κρούσματα εργαζομένων από άλλα νοσοκομεία. Κανείς δεν μπορεί να πέφτει από τα σύννεφα! 

- Δεν έχει τηρηθεί ουσιαστικά ούτε και αυτό το ανεπαρκές πρωτόκολλο για την ιχνηλάτηση των στενών 
επαφών- εργαζομένων και ασθενών. Περιορισμένοι εργαζόμενοι και ασθενείς  έχουν εξεταστεί και μπει σε καραντίνα. 
Η σύγχυση, η καχυποψία και ο φόβος αυξάνονται, όσο δεν υπάρχουν σαφής οδηγίες για το τι πρέπει να γίνει και με 
υπόλοιπους εργαζόμενους που έχουν συμπτώματα. 



 

- Με δική τους επιμονή κάποιοι συνάδελφοι, που ήρθαν σε  επαφή με τη γιατρό  προσήλθαν το Σάββατο το 
πρωί στο ΤΕΠ και απαίτησαν την  λήψη επιχρίσματος. Η απάντηση στο γιατί δεν έγινε συστηματικός έλεγχος είναι 
ότι  υπάρχει ανεπάρκεια αντιδραστηρίων στον ΕΟΔΥ και το κόστος είναι πολύ υψηλό ! Έτσι αποτιμάται η υγεία μας!!! 

- Η μη αποσυμφόρηση του νοσοκομείου από το επισκεπτήριο λόγω έλλειψης φύλαξης των πυλών εισόδου 
(ελάχιστοι συμβασιούχοι),  μπορεί να έχει συντελέσει στην αύξηση της συνολικής διασποράς στην κοινότητα. Η 
καθυστέρηση της απόφασης για αναστολή των τακτικών χειρουργείων και περιορισμό λειτουργιών του ΠΓΝΙ, 
μπορεί επίσης να έχει συμβάλει στην αύξηση της πιθανότητας διασποράς του ιού στο ΠΓΝΙ και έξω από αυτό. 

- Ο σχεδιασμός της 6ης ΥΠΕ και του υπουργείου να περιφέρει τον ανεπαρκή εξοπλισμό ανάμεσα στα 
νοσοκομεία, (π.χ.  αναπνευστήρες από το Γ.Ν. Λευκάδας, μάσκες και γάντια απ΄το ΠΓΝΙ στο ΠΓΝ Ρίου) μειώνει την 
ικανότητα για αντιμετώπιση κρίσιμων καταστάσεων, με δεδομένη την  κατάσταση που διαμορφώνεται στο ΠΓΝΙ.  

- Η αύξηση χρηματοδότησης κατά 15 εκατ. ευρώ στα νοσοκομεία είναι αστεία, όταν στον προϋπολογισμό του 
2020 κόψανε 41 εκατ. . Το ποσό των 15 εκατ. αντιστοιχεί στο 1% της ετήσιας δαπάνης λειτουργίας των νοσοκομείων. 

ΤΩΡΑ ΝΑ  ΛΗΦΘΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΤΩΡΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΜΑΖΙΚΕΣ  ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

  Χωρίς την πρόσληψη προσωπικού, που είναι ευθύνη της κυβέρνησης, θα πετάνε όλοι την ώρα την 
ευθύνη στους εργαζόμενους, θα θέτουν την υγεία όλων σε κίνδυνο. Σε όλη τη χώρα οι εργοδότες έχουν 
ξεσαλώσει και φορτώνουν τα βάρη στις πλάτες των εργαζομένων, με εντατικοποίηση, ανυπαρξία μέτρων προστασίας 
κλπ. Και η διοίκηση και η κυβέρνηση κάνουν το ίδιο. Πετάνε το μπαλάκι της ευθύνης στους εργαζόμενους. Σε όλες τις 
ερωτήσεις και αιτήματα που  έχουν θέσει η δυνάμεις τους ΠΑΜΕ στη διοίκηση για να προστατευτούν εργαζόμενοι, 
ασθενείς και η δημόσια υγεία, απαντάνε ότι λίγα μπορούν να γίνουν, γιατί δεν θα μπορεί να λειτουργήσει το 
νοσοκομείο. Τρομοκρατούν εργαζόμενους και σπέρνουν και το φόβο στους ασθενείς.  

ΝΑ ΜΗΝ ΜΠΟΥΝ ΣΕ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ- ΤΩΡΑ ΕΙΝΑΙ Η ΩΡΑ ΓΙΑ ΝΑ 
ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Οι δυνάμεις τους ΠΑΜΕ στο ΠΓΝΙ και το ΕΚΙ, εδώ και εβδομάδες έχουν θέσει ένα σύνολο αιτημάτων 
και μέτρων για τη διασφάλιση της υγείας του προσωπικού, των ασθενών και της Δημόσιας Υγείας.  Με βάση 
και τις εξελίξεις απαιτούμε: 

- Να γίνει συστηματική ενημέρωση όλου του προσωπικού, συστηματικός έλεγχος όλων των επαφών και 
ανάλογα προληπτικά μέτρα για όλες τις θέσεις εργασίας και χώρους του νοσοκομείου. 

-  Να  υπάρξουν μέτρα ραγδαίας ενίσχυσης με υγειονομικό υλικό και προσωπικό του ΠΓΝΙ και όλων των 
νοσοκομείων και των Κ.Υ. της περιοχής, για τα οποία εντέχνως δεν γινόταν καμιά αναφορά εδώ και ένα μήνα και από 
τον  κυβερνητικό συνδικαλισμό, την περιφερειακή και δημοτική αρχή. Να μονιμοποιηθούνε όλοι οι συμβασιούχοι και 
να μην τολμήσουν να απολύσουν ούτε έναν. 

- Να προσληφθεί άμεσα γιατρός εργασίας και να δοθούν άδειες ειδικού σκοπού σε ευάλωτους 
εργαζόμενους. Παίζουν με τους συναδέλφους με προβλήματα υγείας, αφού ουσιαστικά δεν  υπήρξε ποτέ γιατρός 
εργασίας για να οργανώσει την προστασία της υγείας των εργαζόμενων, αλλά και οι απαράδεκτες οδηγίες της 
κυβέρνησης μιλάνε μόνο για καρκινοπαθείς και ανοσοκατεσταλμένους εργαζόμενους στις δημόσιες υπηρεσίες. 

- Να δοθεί άδεια στους γονείς. Μέχρι και σήμερα είναι ελάχιστο το προσωπικό που μπορεί να κάνει χρήση της 
άδειας, λόγω έλλειψης προσωπικού και αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών. 

- Να επιταχτεί ο ιδιωτικός τομέας, ο οποίος θησαυρίζει με αισχροκέρδεια από τα test ταυτοποίησης του 
ιού και γεμίζει με πελάτες λόγω των περιορισμών των τακτικών χειρουργείων στα δημόσια νοσοκομεία. 

Συνάδελφισσες-οι, πρέπει να κρατήσουμε τον πύχη των απαιτήσεων μας ψηλά και να μην 
δεχτούμε τους εγκληματικούς περιορισμούς και καθυστερήσεις από την μεριά της κυβέρνησης. 

Ζητάμε και σήμερα από το μονοπαραταξιακό προεδρείο της ΔΑΚΕ, σύγκλιση κοινής συνέλευσης του 
συλλόγου και της ΕΙΝΗ, στο προαύλιο του νοσοκομείου με όλα τα μέτρα προφύλαξης (μάσκες-γάντια) 

για να πιέσουμε να παρθούνε άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα για εμάς και τους ασθενείς μας. 



 


